
 
 

                                           Secretaría Comisión Tercera  ACTA No. 01   del  26 de  Julio de 2016 Página 1 
  

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

HONORABLE  CÁMARA DE REPRESENTANTES 
 

ACTA No. 01  
 26 de julio de 2016 

 
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 11:43 a. m., del día martes 26 de julio de 2016, 

se reunieron en el Salón de Sesiones “FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS”, los 

integrantes de la Comisión Tercera Constitucional Permanente de la Honorable 

Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del Honorable Representante 

ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO; la Vicepresidencia del Honorable 

Representante ARMANDO ZABARAIN D´ ARCE, y el Señor Subsecretario © de la 

Comisión doctor JOSE MIGUEL PANQUEBA CELY. 

El Señor Subsecretario (C) doctor José Miguel Panqueba Cely, por orden de la 
Presidencia, procedió a llamar a lista en la Comisión Tercera de la Cámara y 
contestaron los siguientes HH.RR.: ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO 
(Liberal-Valle del Cauca), BARRERA RUEDA LINA MARÍA (Conservadora-
Santander), BETANCOURT PÉREZ BAYARDO GILBERTO (Opción Ciudadana-
Nariño), BLANCO ÁLVAREZ GERMAN ALCIDES (Conservador-Antioquia),  
BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal-Cauca), CASTILLO GARCÍA NANCY 
DENISE (Liberal Valle del Cauca), CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 
(Liberal-Norte de Santander), GÓMEZ AMÍN MAURICIO (Liberal-Atlántico), 
HOUSNI JALLER JACK (liberal-San Andrés Providencia y Santa Catalina), ORTÍZ 
NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), PADAUI ÁLVAREZ 
HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical-Bolívar), ROJAS VERGARA CANDELARIA 
PATRICIA (Opción Ciudadana-Sucre), SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE 
(Liberal-Magdalena), VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA (Liberal- Bogotá), 
ZABARAÍN D´ARCE ARMANDO ANTONIO (Conservador-Atlántico). En total 
quince (15) Honorables Representantes. 
 
Señor Presidente. Contestaron a lista quince (15) Honorables Representantes en 

consecuencia existe quórum decisorio. 

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los HH.RR.: ARANGO TORRES 
JAIR (Cambio Radical-Vaupés), CARDENAS  MORÁN JOHN JAIRO (Partido de 
la U-Cauca), CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO ALFONSO (Conservador 
Cundinamarca), CONTENTO SANZ ELDA LUCY (Partido de la U-Meta), 
CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO (Partido de la U-Atlántico), 
GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO (Centro Democrático-Tolima), 
MORENO VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (Partido de la U-Cesar), PÉREZ 
PINEDA OSCAR DARÍO (Centro Democrático-Antioquia), PIEDRAHITA LYONS 
SARA ELENA (Partido de la U-Córdoba), RAMÍREZ CORTÉS CIRO 
ALEJANDRO (Centro Democrático-Boyacá), RAMÍREZ VALENCIA LEÓN 
DARÍO (Partido de la U-Antioquia). En total once  (11) Honorables Representantes. 
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Presentaron excusa los H.H.R.R.: BARGUIL ASSIS DAVID ALEJANDRO 
(Conservador-Córdoba), CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO (Cambio Radical-
Guainía), MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO ELÍAS (Partido de la U-Córdoba). 
En total tres (03) Honorables Representantes. (Se anexan excusas). 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Secretario, dé lectura al orden del día.  
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Hace uso de la palabra el señor Sub-secretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Si Señor Presidente.  

ORDEN DEL DÍA 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 26 de julio de 2016 

Hora: 11:00 a.m.  

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas”, Comisión Tercera Constitucional Permanente 

 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

II 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 

LEGISLATURA 2016-2017 

III 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL VICEPRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 

LEGISLATURA 2016-2017 

IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA 

CÁMARA. 

Está leído el orden del día, Señor Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Secretario por favor, le damos la bienvenida 

al doctor Miguel Ángel Pinto, Presidente de la Cámara de Representantes, para 

proceder a la instalación de la Comisión para este período legislativo.  

Déle el uso de la palabra. Doctor Miguel Ángel bienvenido a la Comisión Tercera.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente de la Honorable Cámara de 

Representantes Miguel Ángel Pinto Hernández. Muchas gracias Señor 

Presidente.   
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Con el saludo cordial a toda la Mesa Directiva y a  todos y cada uno de los 

Representantes de la Comisión más importante, que es la Comisión Tercera. Decirles 

que vamos a dar inicio a un trabajo en este período que nos corresponde.  

Lo vamos a hacer de manera conjunta con cada uno de los Presidentes de las 

Comisiones y con los voceros de los partidos que representa cada una de las bancadas 

en la Cámara de Representantes; de tal manera que los proyectos de cada una de las 

comisiones sea concertados desde la Presidencia con cada una de las Comisiones y 

podamos agilizar estos trámites de estas Comisiones.  

Esta Comisión le corresponde este semestre un trabajo muy importante. Ustedes tienen 

es sus manos tal vez los proyectos que más van a tener impacto frente a la gente del 

pueblo colombiano, por eso quiero desearle muchos éxitos a esta Comisión, a todos y 

cada uno de ustedes Representantes. A la nueva Mesa Directiva que van a elegir ahora 

en la mañana, también desearles muchos éxitos y con ésto quiero declarar 

formalmente instalada las sesiones de la Comisión Tercera de la Cámara, para el 

período 2016-2017. 

Muchas gracias Presidente.  

 Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Someta el orden del día Secretario. Muchas 

gracias doctor Miguel Ángel.  

Se deja en consideración el orden del día leído por el Secretario, se abre la discusión, se 

cierra la discusión. ¿Cuál es el resultado  Secretario, de la votación?. 

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Ha sido aprobado el orden del día Señor Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo.   Secretario, lea por favor el siguiente punto 

del orden del día.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Si Señor Presidente: 

Postulación, elección y posesión del Presidente de la Comisión Tercera Constitucional 

Permanente para la Legislatura 2016-2017. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller.  

Presidente, para una moción de orden.  
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo.   Si, doctor Jack Housni. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller.  

Presidente,  puede mandar llamar al Partido de la U, que tiene su reunión abajo,  para 

proceder a la votación; me parece que hace bancada completica.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Gracias doctor Jack Housni, entiendo  que 

están solucionando… Entonces nosotros mientras esperamos a los miembros de la 

Bancada de la U que se encuentran presentes, pero están en la sala de juntas en este 

momento en una reunión, vamos a dar como Mesa Directiva un receso de 15 minutos 

para que puedan tenerse las discusiones y… vamos a tener 15 minutos de receso para 

esperar que tengan las discusiones pertinentes que están teniendo en este momento y 

segundo proceder además, antes de eso también a dar el informe de la Mesa Directiva 

de esta legislatura de esta Comisión.  

Secretario un receso de 15 minutos por favor.  

RECESO… 

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Así se hará Señor Presidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Le solicitamos a los compromisarios que se 

encuentran en la Comisión, de los diferentes partidos que puedan reunirse para 

concertar, las discusiones pertinentes a la postulación  y la elección de la Mesa 

Directiva. 

RECESO.. 

Reiniciamos la sesión del día de hoy 26 de julio de 2016. Recordemos Secretario por 

favor. Dele lectura nuevamente al segundo punto del orden del día.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Con gusto Señor Presidente: 

Postulación, elección y posesión del Presidente de la Comisión Tercera Constitucional 

Permanente para la Legislatura 2016-2017. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Se abren las postulaciones y se nombra la 

Junta Escrutadora para la Elección del Presidente: 
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El doctor Jair Arango, para que pueda vigilar y no se le pierda un votico a esta 

Comisión. Doctor Jair pase adelante. 

El doctor Jaime Serrano, es parte de la Comisión Escrutadora, la doctora Candelaria, 

parte de la Comisión Escrutadora, la doctora Lina Barrera, ha sido designada a 

cumplir ese honroso honor, el doctor Christian y la doctora Sandra.  

Bueno, inicia, se dá apertura a las postulaciones. Doctor Jair Arango del Partido 

Cambio Radical.  

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jair Arango Torres. 

Muy buenos días Presidente y a los colegas de la Comisión.  

El Partido Cambio Radical va postular al Presidente porque nos toca la Presidencia en 

este período y el Partido Liberal postula su Vicepresidente, para que no haya más 

postulaciones, para economizar tiempo.  

El Partido Cambio Radical postula al médico y abogado Hernando José Padauí, qua ha 

sido Especialista en Gestión Pública, Estudios Económicos y Políticos, 

Administraciones en Salud, Magister en Desarrollo Social, Concejal en Magangue, 

Secretario de Minas y Energía en Bolívar, Observador Internacional  de la OEA, 

Representante a la Cámara en el Período 2010-2014 y Cámara 2014-2018 y fue 

Presidente de la Comisión en el 2012, que manejo muy bien el Proyecto de la Reforma 

Tributaria y afortunadamente le tocó otra vez en este período.  

Señor Presidente queda en manos de la Comisión que elijan aquí a mi  Patrón.  

Gracias. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller.   

Pido la palabra Señor Presidente.  

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Fabio Alonso Arroyave 

Botero. Doctor Jack Housni, por el Partido Liberal. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller.  

Gracias Presidente.  

Para mí es un inmenso honor postular a una persona integra a un excelente 

Congresista y a un mejor caballero, a Carlos Julio Bonilla Soto para la Vicepresidencia 

de la Comisión. 

Carlos Julio es Administrador de Empresas y Finanzas Públicas, exfuncionario del 

Plan Nacional de Rehabilitación  de la Presidencia, Funcionario de la Red de 

Solidaridad Social de la Presidencia, Secretario de Gobierno de Santander de 
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Quilichao, Alcalde de Santander de Quilichao del Cauca, Asesor de la Gobernación del 

Cauca y desde 2010 hasta la fecha ha sido Congresista y Miembro de la Comisión 

Tercera de la Cámara; es nuestra postulación del Partido Liberal para Vicepresidente 

de la Comisión y como lo dijo el compañero Jair Arango, solamente vamos a hacer dos 

postulaciones cada partido. Muchas gracias señor Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Quiero hacer la siguiente aclaración:  

Según el orden del día, la postulación en este momento es solo por el Presidente; por lo 

tanto, en vista que el doctor Jack Housni ha procedido a hacer la postulación del doctor 

Carlos Julio Bonilla, para la Vicepresidencia, le propongo a la Comisión, porque de 

ante mano el orden del día venía Presidente, y Vicepresidente posteriormente. Si 

hacemos las dos votaciones de manera simultánea se abre la consideración para que 

haya posibilidad de hacerlas las dos postulaciones  y las dos elecciones en este 

momento, se deja en consideración. ¿Secretario la decisión?  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Así lo quiere Señor Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Perfecto; entonces continuamos con las 

postulaciones para Presidente y Vicepresidente, según como quiere hacerlo la 

Comisión.  

Siguen las postulaciones. Por el Partido de la U, doctor Christian José Moreno. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Christian José Moreno 

Villamizar. Buenas tardes a todos. 

Queremos postular desde de la Bancada de  la Comisión Tercera del Partido de la U, a 

la Presidencia de la Comisión al Honorable Representante, Hernando José Padauí del 

Partido Cambio Radica; reconociendo y destacando su ejercicio para que presida está 

importante Comisión.  

Y  la Vicepresidencia al Honorable Representante, Carlos Julio Bonilla del Partido 

Liberal, para que así, Presidente, se conforme la Mesa Directiva.  

Muchas gracias Señor Presidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Gracias doctor Christian.  
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Se abre la postulación a Presidente y Vicepresidente, se dejan abiertas las 

postulaciones. La doctora Sandra ha pedido la palabra para postular. Doctora Sandra 

del Partido Verde.  

Hace uso de la palabra la Honorable Representante  Sandra Liliana Ortíz 

Nova. Gracias Señor Presidente.  

Pues postular a nuestro compañero y amigo a la Presidencia de la Comisión Tercera, a 

Hernando José Padauí y  sabemos que va hacer una importante tarea por esta 

Comisión y postular a la Vicepresidencia al doctor Carlos Julio Bonilla, que es una 

persona solidaria, comprometida con esta Comisión, buen compañero. Deseándole 

muchos éxitos a los dos, porque sé que les va ir muy bien y que Dios los bendiga. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Se cierran las postulaciones, o alguna 

persona más quisiera postular? ¡Perfecto!. 

Antes de iniciar por favor que pasen los escrutadores que fueron escogidos, quiero solo 

dos minutos. Dos minutos como una corta explicación a la opinión pública de lo que fue 

esta Comisión, en este período legislativo que pasa y que procedemos en lo siguiente a 

hacer las elección.  

Traemos un informe largo con el doctor Zabaraín en la mesa; pero no va ser superior a 

dos minutos que el doctor Padauí ya está que me quita aquí la silla. Quiero decir lo 

siguiente: 

En este período legislativo se presentaron 43 (cuarenta y tres) proyectos en esta 

Comisión Tercera.  9 (nueve) proyectos fueron retirados de esos  43 (cuarenta y tres) 

proyectos, quedarían entonces 34 proyectos que fue los que tramitó, efectivamente esta 

Comisión, considerando los 9(nueve) que fueron retirados; de esos  4 (cuatro) fueron 

de origen Gubernamental. Esta Comisión solo acompañó  3 (tres) de los 4 (cuatro) 

gubernamentales, recordando que no fue aprobado ni se acompañó el proyecto que fue 

retirado, el proyecto que presentaba el Ministerio de Comercio y acompañaba la 

Superintendencia de Sociedades.  

Los demás proyectos que fueron 39 (treinta y nueve) de los compañeros de origen 

Parlamentario, les doy el siguiente resultado de trabajo legislativo de todos y cada uno 

de nosotros. De los 34 (Treinta y cuatro) proyectos, 27(veintisiete) fueron aprobados o 

archivados por decisión de la Comisión. De esos 19 (Diecinueve)  proyectos fueron 

aprobados por esta Comisión y fueron archivados con ponencia negativa 5 (cinco). Lo 

que querría decir que la Comisión Tercera, logró el 81.6% de trabajo legislativo o bien 

el archivo de proyectos, o bien aprobando y acompañando pasando para segundo 

debate en Plenaria. Ese será el legado, doctor Padauí, que le entreguemos a usted en 
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esta Presidencia y nuestros compañeros que consideramos es un porcentaje muy alto, 

que creo que hace muchos años esta Comisión siempre ha demostrado y viene a 

demostrar en este período legislativo que acontece, que no solo acompaña los 

proyectos del Gobierno; sino que también acompaña los proyectos legislativos de los 

congresistas, y que logró una efectividad superior al 80% de los trámites legislativos 

presentados en la Comisión.  

Ya dado este informe en nombre del doctor Zabaraín y en nombre mío, agradecemos 

mucho el acompañamiento y el apoyo y procedemos a que se llamen los escrutadores, 

que por favor pasen al frente y empecemos a llamar a lista, para la elección del 

Presidente y Vicepresidente.  Doctor John Jairo.  

Hace uso de la palabra el Honorable Representante John Jairo Cárdenas 

Morán.  Gracias Presidente. Si quisiera en forma breve, referir dos cosas: 

 

La primera. A mí me parece que la gestión realizada por Carlos Alejandro Chacón, 

marcó un hito en la vida de la Comisión. Y quiero hacer ese reconocimiento, pues darle 

a Alejandro Carlos Chacón mí gratitud personal y creo no equivocarme si lo hago 

también a nombre de todos los compañeros de la Bancada del Partido de la U.  Creo 

que Alejandro Carlos, aquí marcó un derrotero que esta nueva Mesa Directiva deberá 

hacer un esfuerzo por mantener.  Primero y en especial a Padaui y a mi colega Carlos 

Julio les quiero reiterar, porque por supuesto todos sabemos negociar y mantener 

posiciones independientes siempre, defendiendo la bancada toda y quiero destacar eso 

de Alejandro Carlos.  

 

Nunca vimos en el comportamiento de él ningún sesgo, nunca vimos una actitud 

orientada a privilegiar a unos y a desfavorecer a otros. Ese espíritu de defensa de toda 

la totalidad de la Comisión, creo que se tiene que mantener una postura erguida, una 

postura firme en defensa de todos los intereres de toda la Comisión.  

 

También lo otro que quiero destacar: La independencia frente al Gobierno, nosotros 

acompañamos al Gobierno; pero no a cualquier precio y eso también lo dejó 

claramente establecido Alejandro Carlos Chacón. Aquí por ejemplo quisieron 

imponernos ciertas cosas y aquí hubo una Mesa Directiva que se paró.  

 

La legislatura que se inicia es una legislatura cargada de complejidades, muy 

desafiante. Vamos a tener Reforma Tributaria, vamos a tener Presupuesto General de 

la Nación, vamos a tener Presupuesto de Regalías; eso es una cosa de un tamaño 

colosal y va a requerir Presidente y Vicepresidente que ustedes aquí conduzcan con 

acierto esta Comisión. Que mantengan el buen ejemplo y que mandemos una señal al 
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Gobierno de firmeza, de dignidad y de cohesión en el trabajo parlamentario de la 

Comisión. 

 

Muchas gracias.  

 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Gracias doctor Cárdenas, gracias a todos por 

el apoyo y su gentileza en el reconocimiento. 

Por favor si son tan amables los escrutadores. El doctor Jair pidió que se le modificara 

el nombramiento como escrutador  y que lo iba a hacer la doctora Nancy Denise 

Castillo, Jaime Serrano, Candelaria y Lina Barrera. 

Presidente y Vicepresidente. Secretario por favor sírvase llamar a lista los miembros 

de la Corporación.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Si Señor Presidente. 

El  Señor Subsecretario de la Comisión Tercera de la Cámara, doctor  José Miguel 

Panqueba Cely, por orden de la Presidencia  procede a llamar a lista para la votación 

de la elección del Presidente y Vicepresidente de la Comisión Tercera de la Cámara el  

Período Legislativo 2016-2017:  

HH.RR.: ARANGO TORRES JAIR, ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO,  

BARRERA RUEDA LINA MARIA, BETANCOURT PÉREZ BAYARDO 

GILBERTO, BLANCO ÁLVAREZ GERMAN ALCIDES, BONILLA SOTO 

CARLOS JULIO, CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO, CASTILLO GARCÍA 

NANCY DENISE, CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS, CLAVIJO 

CLAVIJO ORLANDO ALFONSO, CONTENTO SÁNZ ELDA LUCY, CRISSIEN 

BORRERO EDUARDO ALFONSO, GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO, 

GÓMEZ AMÍN MAURICIO, HOUSNI JALLER JACK, MORENO VILLAMIZAR 

CHRISTIAN JOSÉ, ORTÍZ NOVA SANDRA LILIANA, PADAUI ÁLVAREZ 

HERNANDO JOSÉ, PÉREZ PINEDA OSCAR DARÍO, PIEDRAHITA LYONS 

SARA ELENA, RAMÍREZ CORTÉS CIRO ALEJANDRO, RAMÍREZ 

VALENCIA LEÓN DARÍO, ROJAS VERGARA CANDELARIA PATRICIA, 

SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE, VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA, 

ZABARAÍN D´ARCE ARMANDO ANTONIO. En total veintiséis  (26) Honorables 

Representantes. 

Señor Presidente, me permito informarle que han contestado a lista veintiséis (26) 

Honorables Representantes; en consecuencia deben estar depositados veintiséis (26) 
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votos en sus respetivas urnas, para la elección de Presidente y Vicepresidente de la 

Comisión Tercera Constitucional Permanente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Por favor denle la cara al país señores 

escrutadores, porque queremos ver los papelitos de la elección. 

 El doctor Jaime Serrano va a dar el resultado de la Comisión Escrutadora con la 

doctora Lina Barrera, sobre cuál fue la elección de Presidente de la Comisión Tercera 

de este período legislativo.  

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Lina María Barrera 

Rueda. Hubo 26 (veintiséis), 0 (cero) votos nulos), 0 (cero) votos en blanco. 26 

(veintiséis) votos por el doctor Padauí.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Bueno, unanimidad por el doctor Padauí. 

Quien de los dos va a representar la Comisión Escrutadora del Vicepresidente entre la 

doctora Candelaria y la doctora Nancy Denise?  

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Nancy Denise Castillo 

García. La Comisión Escrutadora para Vicepresidente, informa que 25 votos para el 

doctor Carlos Julio Bonilla y apareció un voto para el doctor Hernando Padauí.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Muy bien. Felicitaciones doctor Carlos 

Bonilla, Representante de nuestro Partido Liberal. 

Antes de darles posesión al Presidente y el Vicepresidente,  quiero anunciar que en la 

Mesa Directiva se encuentran tres renuncias, de tres compañeros a la Comisión de 

Crédito Público. Secretario por favor déle lectura.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely. Con gusto Señor Presidente: 

“Señores Comisión Tercera Cámara de Representantes: 

Respetados Señores con la presente me dirijo a ustedes para presentar ante la Mesa 

Directiva mi renuncia como Miembro de la Comisión Interparlamentaria de Crédito 

Público.  

Cordialmente,  

EDUARDO CRISSIEN BORRERO.” 
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Doctor Alejandro Carlos Chacón 

Estimado Presidente 

Por medio de la presente me permito presentar renuncia irrevocable a la posición que 

ocupo como Miembro de la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público.  

Sea esta la ocasión para expresarle a usted y a mis compañeros de Comisión profundo 

agradecimiento a la oportunidad  que me brindaron durante este último año. 

Atentamente,  

GERMÁN BLANCO ÁLVAREZ “ 

 
“Señores 
Mesa Directiva Comisión Tercera 
 
De la manera más respetuosa presento ante ustedes mi renuncia irrevocable a la 

Comisión Interparlamentaria de Crédito Público” 

Señor Presidente, están leídas las tres renuncias, puede someterlas a consideración de 

la Comisión.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. De acuerdo, a esta Comisión se le deja en 

consideración, entonces la renuncia de los tres miembros de la Comisión de Crédito 

Público. Se somete a consideración la aceptación de las mismas.   

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller. 

Presidente una moción de orden. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Si Representante Jack.. 

 Hace uso de la palabra el Honorable Representante Jack Housni Jaller. 

Presidente por favor, proceda a posesionar al nuevo Presidente que ya está electo, 

Presidente. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Bueno, bajo la sugerencia respetuosa del 

doctor Jack Housni y algunos otros miembros de la Comisión, procederé a darle 

posesión al nuevo Presidente, y el Presidente le dará la posesión al Vicepresidente de la 

Corporación para este nuevo período  que inicia, y le dejo en sus manos la 
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responsabilidad de lo que corresponde frente a las renuncias presentadas, de los 

miembros de Crédito Público y su posterior trámite por la Comisión.  

Doctor Padauí, se llama al estrado. 

Honorable Representante Hernando José Padaui.  ¿Invocando la protección de Dios 

juráis ante esta Corporación que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y 

legalmente con los deberes del cargo de Presidente que os imponen de acuerdo con la 

Constitución y la Ley? 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Hernando José Padauí 

Álvarez. Si juro.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Si así fuere que  esta Comisión y esta 

Corporación y el pueblo os lo premien y sino que él y ellos os lo demanden. 

Doctor Padaui, mis más sinceras felicitaciones. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Hago un llamado al doctor Carlos Julio Bonilla 

para tomar el juramento de rigor y posesionarlo como Vicepresidente de esta 

Comisión.  

Doctor Carlos Julio Bonilla, ¿Invocando la protección de Dios, juráis ante esta 

Corporación que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente con los 

deberes del cargo de Vicepresidente de esta Comisión, que os imponen de acuerdo con 

la Constitución y las Leyes? 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Carlos Julio Bonilla 

Soto. Si  juro.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo 

os lo premien y sino que él y ellos os lo demanden. 

Queda formalmente posesionado. 

Gracias Señor Secretario. Antes de colocar a consideración las renuncias de los 

miembros de la Comisión Tercera, me voy a quitar dos minutos. Primero, para 

agradecerle a Dios, a la Virgen que siempre nos acompañan y siempre me acompañan 

en estas tareas y en las decisiones que en mi vida he tomado. Ellos son el motor de mi 

familia, el mío, de mi trabajo, de mi relación con ustedes.  
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Agradecerles a ustedes. De verdad para mí es muy honroso volver a ser ¨Presidente de 

esta Comisión, en compañía de miembros que ya votaron una vez por mí, en el período 

anterior; eso significa muchísimo. Significa un voto de confianza, significa que lo 

hicimos por lo menos aceptablemente bien, que fuimos comprometidos con los deberes 

y las funciones de esta Comisión, con los compromisos de las bancadas, con los 

compromisos con el pueblo colombiano, porque aquí se toman decisiones que 

directamente afectan al pueblo de Colombia, a los ciudadanos colombianos.  

Agradecerle a la bancada femenina de esta Corporación, que también de alguna 

manera merece un reconocimiento especial. A Sara, a Lina, a Nancy, a Sandra, a Lucy, 

a Olga, a Candelaria y Elizabeth también, que nos acompaña; que no está en esta 

oportunidad pero siempre nos ha acompañado en estas labores; y todas las 

funcionarias de la Comisión Tercera. En especial a ustedes Honorables Representantes, 

por el voto de confianza al elegirnos como Presidente de la Comisión Tercera. A los 

Honorables Representantes, a mis compañeros viejos y nuevos; a los nuevos 

Representantes de este período, a la bancada del Centro Democrático, que también ha 

tenido un comportamiento de lujo en esta Comisión, muy a pesar de que hace parte de 

la oposición al Gobierno y hace parte de la oposición a la Mesa de Unidad Nacional; 

agradecerle a ellos.  

Agradecerle al Partido Conservador, al Partido Liberal, al Partido de Opción 

Ciudadana, al Partido de la U, al Partido Cambio Radical, a Jair Arango y a Carlos 

Cuenca que nuevamente como la vez anterior, depositaron la confianza en un miembro 

de Cambio Radical. Al Partido Verde también agradecerle naturalmente. Al Partido 

Cambio Radical a Jair y a Carlos Cuenca, decían que nuevamente depositan un voto de 

confianza en nuestro nombre, en nuestra cabeza para representar al partido; eso 

significa mucho, me compromete muchísimo más.  

No puedo dejar de mencionar antes de terminar mi intervención, la gestión de mi gran 

amigo Alejandro Carlos Chacón, realmente fue una gestión de lujo. Tu Presidencia 

Alejandro excelente, comprometida con la bancada, comprometida con  los intereses de 

las regiones, porque aquí estamos comprometidos y si representamos las regiones de 

todo el pueblo colombiano. Realmente me siento orgulloso tanto de ser miembro de 

esta Comisión y ser amigo de cada uno de ustedes que enaltecen y son Representantes 

Honorables de nuestras regiones. Me siento orgulloso también de ser tu amigo y de 

haber tenido un Presidente como tú, en compañía de un gran amigo como Armando 

Zabaraín que también es un gran ser humano y un Representante también trabajador,  

comprometido, una gran persona que también lo hizo con lujo de detalles.  

Con la tranquilidad y con el mensaje de tranquilidad ante ustedes, vamos a ser una 

Presidencia de cara a la comunidad, de cara al pueblo colombiano. Sé cómo lo decía el 

suscrito que tenemos retos muy importantes. La Reforma Tributaria que el Gobierno 



 
 

                                           Secretaría Comisión Tercera  ACTA No. 01   del  26 de  Julio de 2016 Página 17 
  

ha anunciada que va a presentar, es de los retos más trascendentales que se va a 

presentar en este período legislativo y creo que el Gobierno también deberá entender y 

este es un mensaje claro también para el Gobierno, que aquí se van a imponer y se va a 

trabajar, siempre pensando en la estabilidad jurídica, en la estabilidad fiscal de país; 

pero también a partir del bolsillo de la clase media y de los ciudadanos colombianos.  

Eso no puede quedar en un manto de dudas, la estabilidad fiscal del país, la estabilidad 

económica del país no se hace a partir de los que menos reciben, se hace a partir de los 

que más reciben, de hacer una reforma tributaria equilibrada, equitativa en donde los 

que tienen más pongan más. Temas como la Ley de Regalías, importante también para 

el país que ha llevado mucha inversión a las regiones; también tenemos que ponerle un 

derrotero a esa Ley de Regalías, al nuevo Presupuesto de Regalías, porque como nos 

dimos cuenta, quienes estuvimos en el Congreso anterior, vimos una chequera en 

blanco, dimos todas las facultades y todas las oportunidades para las regiones, y en 

muchas regiones no se invirtieron los recursos de la mejor manera y no se invirtieron 

en  los escenarios y en los sectores donde realmente había la necesidad. 

La Ley de Presupuesto, también tendrá su eslabón importante en esta Comisión y 

vamos a hacerlo con la mayor transparencia, pensando en el país, pensando en la 

Comisión. Respeto al país y respeto a la Comisión que representa cada una de las 

regiones del país; en ello no va haber ningún tipo de debilidad, posiciones concertadas, 

posiciones con el Gobierno, con la mejor buena intención, con la idea y con la intención 

de ayudar; pero ayudar a partir de los intereses de la gente de Colombia, de la gente 

que menos recibe y de las regiones que más lo necesitan.  

De verdad les agradezco mucho. Un orgullo también que Carlos Julio me acompañé; 

un gran Señor también, un miembro del Partido Liberal, con una inmensa experiencia 

que nos va a ayudar muchísimo en esta tarea que hoy comienza. Gracias a todos 

ustedes.  

Tiene la palabra el Señor Vicepresidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Vicepresidente Honorable Representante 

Carlos Julio Bonilla Soto. Quiero sumarme a los agradecimientos, sin duda a Dios 

que nos permite estar aquí, compartir este momento para mi vida. Me honra el Partido 

Liberal, al proponer mi nombre a la Mesa Directiva, me honra que los diferentes 

partidos se hayan sumado a esta postulación. Me siento grato de cada una de las 

bancadas y del ejercicio que hemos hecho en esta Comisión. Entiendo que esta labor va 

más allá del Partido y más allá de la Comisión y así lo asumo.  

Esta Comisión Tercera durante el período que he compartido, ha sido ejemplo, ha sido 

un pilar de muchos de los temas que el país hoy trajina y de los retos que el mismo país 
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tiene que asumir en este inmediato futuro. Entiendo lo que va a significar Presidente y 

compañeros, la reforma tributaria, entiendo lo que va a significar el presupuesto del 

post-acuerdo, entiendo lo que va a significar la oportunidad que las regalías nos 

permitan construir paz. Entiendo esas circunstancias y estoy aquí como un soldado 

más para que lo hagamos posible.  

Esta Comisión nunca ha sido inferior a los retos que ha tenido en los diferentes 

momentos de los temas económicos; hemos estado allí al frente de ello. Ningún Partido 

independiente del papel ante el Gobierno que desempeñe ha sido inferior  a ese reto y 

yo lo ratifico. 

No puedo dejar pasar por alto un enorme reconocimiento a la labor de la Mesa 

Directiva que hoy termina, al doctor Alejandro Carlos Chacón, mi amigo y mi 

compañero del Partido Liberal; pero también al doctor Zabaraín, un digno 

Representante del Partido Conservador y un hombre que apoyo y trabajo en equipo 

para que los logros de este período, que sin duda  son un reto para la historia de la 

Comisión, puedan ser también parte de los grandes sentimientos que este país requiere. 

Nosotros somos provincia, nosotros somos región. Entendemos a colegas como Olga 

Lucía desde el centro, desde la capital; pero nuestra puesta siempre será en cada uno 

de los temas, defender los intereses del país y ante ello está empeñada la palabra, no 

solo de Carlos Julio Bonilla; sino estoy seguro de toda la Comisión Tercera.  

Retos como el de la reforma tributaria, nos obliga Alejandro Carlos a repetir, a 

mantener el esfuerzo de esta Comisión de ir a las regiones, de escuchar a los sectores; 

de hacerle entender al Gobierno Nacional que si bien somos el aliado lógico y objetivo 

desde el ejecutivo y el legislativo, tenemos una responsabilidad mayor con el país, y en 

ello no voy a entrar a puntualizar lo que creo que será nuestro papel, porque ya hemos 

dado muestra de ello. 

A usted doctor Padauí mi reconocimiento, me enorgullece compartir con usted este 

período, aquí tiene un amigo, un soldado, una persona que también dá fé de que la 

seriedad y la lealtad en la política hace parte del ejercicio de la Comisión. Me siento 

grato me siento seguro en esta Comisión, me siento amigo y eso es lo que les puedo 

ofrecer. Y al país confianza, estoy seguro que este año, al final de este período 

legislativo, le podremos entregar al país una reforma tributaria estructural como el 

país la requiere, como los expertos pueden haberla planteado; pero ante todo como la 

Comisión en la interpretación del país lo pueda recoger.  

Haremos Señor Presidente justicia social, el proceso de la paz no es simplemente lo que 

se firme en la Habana; es también como la reforma y los ejercicios de presupuesto se 

sintonicen con un país que lo requiere y esta Comisión nunca ha sido inferior a ese país. 
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Muchas gracias Presidente.   

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Gracias Señor Vicepresidente. Tiene la palabra el 

doctor Alejandro Carlos Chacón.  

 Hace uso de la palabra el Señor Presidente Honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón Camargo. Presidente, darle mis más sinceras 

felicitaciones. Al doctor Carlos Bonilla felicitarlo, espero, porque los conozco que vayan 

a hacer las cosas aún mejor de lo que seguramente pudimos hacerlas con el doctor 

Zabaraín; ojala puedan tener la misma unidad que tuvimos con el doctor Zabaraín, 

como si fuéremos uno. El apoyo para mí del Vicepresidente fue fundamental, sino 

estaba yo estaba él, íbamos a todos lados generalmente juntos; sino seguramente no 

hubiera sido igual la labor que tuvimos y el acompañamiento que nos dio la Comisión 

como equipo y como unidad.  

Llevo seis años en el Congreso de la República y la Comisión Tercera siempre ha sido la 

más unida. En la Comisión Tercera lo importante es el país y a veces nos quitamos del 

lado los partidos y actuamos en unidad frente a los ejercicios que consideramos 

importantes y con usted Carlos Julio y con el doctor Padauí lo sabemos.  Ojalá todos 

podamos seguir de la misma manera acompañando al Presidente como lo hicieron 

conmigo y ese es el verdadero respeto que el Gobierno tiene hacia las mesas directivas. 

Si uno pierde la legitimidad de sus compañeros, si la Comisión no los acompaña 

decididamente a las decisiones de la Mesa, no es posible ser un buen Presidente y un 

buen Vicepresidente; por eso, ojalá, como muestra de lo que ha sido la Comisión 

Tercera a través  de los tiempos y a través  de seis años que llevo, esta Comisión trabaje 

según las instrucciones, según los lineamientos de los coordinadores  de cada proyecto 

y de la Mesa Directiva en un ejercicio unánime, que el Gobierno vea la solidez que 

siempre ha tenido, no solo técnica, sino de amistad y aprecio y respeto por el Congreso 

de la República. 

Muchas felicitaciones mi doctor Zabaraín y muchas felicitaciones al doctor Bonilla y 

muchas felicitaciones al doctor Padauí. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Tiene la palabra el doctor Fabio Arroyave. 

Hace uso de la palabra el Honorable Representante Fabio Alonso Arroyave 

Botero. Muy simple Presidente. Decirle gracias y felicitaciones a la Mesa Directiva 

que termina. Gracias por hacernos quedar tan bien ante los colombianos y por haber 

hecho que esta Comisión sobresaliera en este período.  
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 Y a ustedes mis felicitaciones, y desearles profundos y mis más sinceros éxitos de que 

esa tarea también la vamos hacer bien. Conozco la fortaleza de la Mesa Directiva que 

llaga y tengo confianza que en este tercer año, que es tan importante para nosotros 

tengamos el mejor desarrollo y la mejor gestión. Éxitos y aquí tienen un soldado más 

Señor Presidente, Señor Vicepresidente para trabajar con ustedes firmemente por esta 

Comisión.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Gracias doctor Fabio. Doctora Olguita tiene el 

uso de la palabra.  

Hace uso de la palabra la Honorable Representante Olga Lucía Velásquez 

Nieto. Gracias Presidente.  

Felicitar a Alejandro Carlos Chacón y al doctor Zabaraín,  porque ejercieron una Mesa 

Directiva muy importante, porque de verdad que nos sentimos representados como 

Comisión y creo que, Presidente, en cabeza suya y en cabeza del Vicepresidente Carlos 

Julio Bonilla, haremos lo propio en esta legislatura. Tenemos una Comisión muy 

unida, pero además muy trabajadora y esperamos acompañarlos en todo el ejercicio 

que viene de la reforma tributaria, que es uno de los grandes retos y el presupuesto, 

que ya está radicado en esta Comisión y que será de un gran trabajo por la escases  de 

recursos que hoy tiene el Gobierno Nacional.  

Éxitos, que Dios los bendiga; tanto a la Junta Directiva que acaba de terminar, como a 

ustedes que empiezan. Muchos éxitos.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Gracias Olga, mil gracias.  

Señor Secretario, siga con el orden del día por favor.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely.  Si Señor Presidente. Tres renuncias que ya fueron leídas. Renuncias 

de la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público; los doctores Jaime Serrano, 

Germán Blanco Álvarez y Eduardo Crissien Borrero, Señor Presidente, puede  

someterlas a consideración de la Comisión. 

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. En consideración las renuncias de la Comisión 

Interparlamentaria conformada por: Jaime Serrano, Germán Blanco Álvarez y 

Eduardo Crissien Borrero. Anuncio que va cerrarse, queda cerrada la aprueba la 

Honorable Comisión?  
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Hace uso de la palabra la señora Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely.   Han sido aprobadas, Señor Presidente, las renuncias.   

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Antes de levantar la sesión, queríamos brindarles 

un almuerzo, un detalle para integrarnos. 

El próximo martes me gustaría, para comenzar con pie derecho que después de la 

Comisión o antes de la Comisión nos podemos poner de acuerdo y les citaríamos a 

través del Secretario una reunión con toda la Comisión en privado.  Nos gustaría 

reunirnos en privado, preferiblemente si es posible aquí o abajo en las oficinas; pero 

me gustaría que estuviesen todos, para lo que vayamos...lo podemos hacer después de 

sesión, pues ese día viaja mucha gente temprano; entonces después de sesión nos 

reuniríamos para que nos pongamos de acuerdo, planificar unas estrategias y unos 

pasos a seguir y que podamos entender la dinámica que debemos imprimir en esta 

Comisión.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely.    Se anuncia para el próximo miércoles 03 de agosto, la elección de 

los nuevos integrantes de la Comisión Interparlamentaria de Crédito Público; 

conformada por los doctores Sara Elena Piedrahita Lyons, Nancy Denise Castillo 

García y Orlando Clavijo. 

 Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Esa es una proposición que hay, se va a poner en 

consideración que hay, se va a poner en consideración ese día de la elección; pero se 

está anunciando para cumplir con los trámites legales.  

Siga Señor Secretario.  

Hace uso de la palabra el señor Subsecretario (C), doctor José Miguel 

Panqueba Cely.   Ha sido agotado el orden del día Señor Presidente.  

Hace uso de la palabra el Señor Presidente  Honorable Representante 

Hernando José Padauí Álvarez. Agotado el orden del día, se cita para el día 

martes 02 de agosto a las 10:oo a.m.  La elección es el miércoles, pero va haber 

Comisión el martes.  

 

Se levanta la sesión a la 1:50 p.m. 
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ANEXOS 
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